

Emisiune nouă, pentru "Ziua Culturii"



Romfilatelia a introdus în circulație, săptămâna trecută, emisiunea de mărci poștale "Cupluri celebre. Poezia dragostei", pentru a marca Ziua Culturii Naționale. Pe timbrele cu valoarea de 5 lei și respectiv 11,50 lei sunt reproduse, în prim plan, portretele îndrăgostiților Mihai Eminescu și Veronica Micle. Aceste portrete, individual evidențiate în compoziția grafică a timbrului, sunt acompaniate de sufletul pereche, prezentat

în oglindă în varianta alb-negru. Pe colțișă nedantelată a emisiunii, cu valoarea nominală de 28,50 lei, se regăsește timbrul ce ilustrează ambele jumătăți ale acestei romantice iubiri împreună cu poezia „Dormi”, de Mihai Eminescu, și o ilustrație simbol a celor doi îndrăgostiți realizată de Ligia Macovei. Emisiunea este disponibilă pentru cumpărare în magazinele fizice ale Romfilatelia, precum și în magazinul online.

Cană cu probleme



Secțiunea 4: Detalii despre PERICOL

Descrierea pericolului și posibila afectare a sănătății/siguranței și estimarea riscului și evaluările realizate

Raportul recent de testare arată că TROLIGTIVIS cana de voiaj poate transfera cantități de ftalat de dimetil (DEHP) care depășesc limitele prescrise. De foarte mulți ani, IKEA a decis să interzică utilizarea tuturor ftalaților în produsele care intră în contact cu alimentele și, prin urmare, a oprit vânzarea acestei cană în timpul anchetei. Investigația a arătat că TROLIGTIVIS cană de voiaj marcată „Made in India” poate fi afectată.

IKEA România a notificat ANPC despre campania de rechemare pentru produsul TROLIGTIVIS cană de voiaj 0.3 l în culorile: verde, roz, bej și albastru. IKEA îndeamnă

clienții care dețin cana, cu marcajul "Made in India", să o returneze în orice magazin IKEA. Se restituie contravaloarea produsului și nu este nevoie de bonul fiscal emis la achiziție.

"Fii la tine în țară la fel ca afară!"

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, împreună cu ECOTIC, a lansat campania națională de informare "Fii la tine-n țară la fel ca afară", cu scopul de a contribui la conștientizarea publicului românesc în privința comportamentului corect față de un tip de deșeură: DEEE - deșeură de echipamente electrice și electronice.

"Colectarea și reciclarea echipamentelor electrice și electronice, dincolo de aspectele privind protecția mediului, reprezintă garanția noastră că resursele conținute de acestea - indiferent că vorbim despre metale, plastic sau sticlă - vor fi reutilizate. România nu își mai permite să susțină modelul nostru actual de consum. Acest lucru este valabil, de fapt, pentru întreaga Planetă, deoarece exploatarea irațională a resurselor este o problemă de nivel global", a explicat, pe pagina sa de Facebook, ministrul Mediului, Costel Alexe. Acesta a mai scris că România trebuie să recupereze decalajele pe care le are față de restul Europei și



trebuie să o facă într-un ritm accelerat, "pentru că Pactul Ecologic European nu este altceva decât o nouă accentuare a nevoii noastre de a avea grijă de natură și de oameni".

Substanțe periculoase conținute de DEEE

Freonul are ca efecte nocive, degradarea stratului de ozon, fenomen cu risc mărit de încălzire globală, ceea ce va determina ridicarea nivelului mării, fenomene climatice extreme. Substanțele ignifuge bromurate ca-



re se găsesc atât în plăcile electronice, cât și în carcasa de plastic, nu se degradează în mediu, iar expunerea pe termen lung la acestea poate duce la tulburări de memorie și, totodată, pot in-

terferă și în funcționarea normală a glandei tiroide și a sistemului hormonal uman. Condensatorii cu PCB (compusi bifenilici policlorurați) se găsesc în aparate vechi, fabricate până în 1987. Acestea sunt toxice pentru organismele acvatice, fiind letale la doze ridicate și afectează sistemul imunologic și aparatul de reproducere al diferitelor mamifere sălbatice. În cazul oamenilor, expunerea la PCB dereglează funcționarea normală a ficatului, aparatul genital, tubul digestiv, măduva osoasă, apar tulburări de comportament, etc. PVC-ul este un material plastic cu conținut de clor. Mercurul este utilizat în lămpi și becuri economice. Acesta afectează sistemul nervos și rinichii.

Clasificarea DEEE

DEEE includ toate echipamentele electrice și electronice la care ne putem gândi: frigider, mașină de spălat, televizor, computere, telefoane mobile, radiocasetofoane, camere video, cuptoare cu microunde etc. Practic, ele sunt peste tot în jurul nostru și contribuie semnificativ la calitatea vieții noastre. Acestea au fost încadrate în două categorii, în funcție de dimensiuni. Astfel, în top 5 electrocasnice de dimensiuni mari regăsim frigiderul și congelatorul, echipamentele de aer condiționat, mașinile de spălat rufe/veselă/uscătoarele de haine, plitele electrice și televizoarele, ecranele, cadrele foto LCD, monitoare. În top 5 electrocasnice de dimensiuni mici au fost incluse telefoanele fixe/telefoanele mobile, aspiratoarele, cuptoarele cu microunde, fiarele de călcat și aparatele pentru îngrijirea părului și de îngrijire corporală.

Proiect MAI: Cărți electronice de identitate de la 12 ani

● Cărțile vor avea un CIP pe care sunt stocate date biometrice

Românii vor putea opta pentru cărți electronice de identitate, începând cu vârsta de 12 ani, documente prevăzute cu un CIP pe care sunt stocate imaginea facială și două amprente digitale și cu care se pot autentifica în Platforma informatică din asigurările de sănătate, prevede un proiect pus, recent, în dezbatere publică, de către Ministerul Afacerilor Interne (MAI).

Opțional, numai la solicitarea părinților sau reprezentanților legali, se va putea elibera o carte electronică de identitate indiferent de vârsta copilului. Dacă aleg o carte de identitate simplă, românii nu pot călători în

străinătate în baza ei, ca până acum.

Noile regulamente vin în contextul în care România trebuie să aplice Regulamentul UE 2019/1157 care stabilește ca dată limită de emisie a cărților de

identitate electronice de la 2 august 2021.

Ce date vor fi stocate în CIP?

- datele din formatul tipărit, care se stabilesc prin norme metodologice. În prezent datele tipărite sunt: numele și prenumele, CNP-ul, cetățenia, locul nașterii, adresa de domiciliu, imaginea facială;
- un certificat digital pentru autentificare emis și înscris de MAI;
- un certificat di-

gital pentru semnătură electronică emis și înscris de MAI și, după caz, certificate calificate pentru semnătură electronică, astfel cum acestea sunt definite de legislația în domeniu; datele biometrice ale titularului, constând în imaginea facială și impresiunile papilare a două degete.

Sunt exceptate de la obligația furnizării impresiunilor papilare minore sub vârsta de 12 ani și persoanele pentru care prelevarea amprentelor de la oricare deget este



fizic imposibilă.

Certificatele digitale emise și înscrise de MAI se utilizează pentru autentificare și semnare, în raport cu sistemele informatice ale Ministerului și cu sistemele informatice ale altor instituții publice. În relațiile cu instituțiile publice, documentele semnate cu certificatul digital au aceeași valoare ca documentele semnate

olograf.

Valabilitatea cărților electronice de identitate

- 6 ani, pentru persoanele cu vârsta cuprinsă între 12 și 18 ani;
- 10 ani, după împlinirea vârstei de 18 ani;
- valabilitate nelimitată, după împlinirea vârstei de 70 de ani.